

# 保洁员欲拿走2块面包,酒店能否将其开除? 安徽劳动争议案年均增三成

星报讯(记者 王玮伟) 满60岁的农名工到用人单位工作,未签订劳动合同,遇到工伤该怎么办?保洁员偷拿2块面包,酒店能否将其开除?6月28日,安徽省高院发布职工劳动权益保护典型案例,以及我省劳动争议案件审判情况和特点。

## 特点:案件数量增幅快,年均增近三成

2013年以来,全省法院共受理一审劳动争议案件69210件,审结62941件。从审理的案件来看,全省劳动争议案件呈现数量增幅较快和案件类型复杂多样。统计显示,2013年全省法院受理一审劳动争议案件10600件,2014年受理14618件,2015年受理22174件,2016年21818件,年均增长27.2%。

如今,劳动争议案件类型日益多样,劳动报酬、经济补偿、社会保险、双倍工资、工伤待遇等传统类型的案件在数量上依然处于主体地位,加班工资、未休年休假工资、劳务派遣、竞业禁止等新类型的纠纷也不断发生。另外,劳动争议案件多为权利争议复合型纠纷,同一个案件中劳动报酬、社会保险、经济补偿(赔偿)金、双倍工资、加班工资、未休年休假工资等多项劳动权利争议并存,交织在一起。

## 案例:保洁员欲拿走2块面包,酒店能够将其开除?

范某自2007年12月1日起到某大酒店从事保洁工作。2014年11月29日,范某下班时欲将2个串烧面包放在电动车座垫下带出酒店,被某大酒店安保部查出。同年12月3日,某大酒店以范某违反员工守则重大过失第一条为由给予范某解除劳动合同的处分,并于同日向范某发出解除劳动合同通知书。

此后,范某未再实际工作。2009年、2013年及2014年度,某大酒店未安排范某休年休假。至今,某大酒店未发放范某2014年11月份工资。另查明:某大酒店曾规定,员工偷窃酒店物品及食品不论价值大小,一律按员工守则中的重大过失第一条予以开除。

2015年,范某向合肥市劳动争议仲裁委员会申请仲裁。但某酒店对仲裁结果不服,遂诉至法院。一审法院判决,范某与某大酒店的劳动关系于2014年11月29日解除,某大酒店支付范某2014年11月份工资2664元、解除劳动关系经济补偿金18648元、未休年休假工资2420元。该酒店继续上诉,后二审合肥中院驳回上诉,维持原判。

## 合肥对房屋租赁摸底调查

### 中介租赁面积、收入都要填清楚

星报讯(记者 任金如) 通过租赁市场的规范,让更多新合肥人立足省城。昨日,记者从合肥市房产局获悉,合肥首次启动房屋租赁市场摸底调查,中介机构房屋销售、房屋租赁的面积和收入都要填写清楚。

## 家门口就有法国葡萄、红心火龙果

### 合肥发布水果采摘线路图

星报讯(王领 秦玮 记者 祝亮 周诚) 这才6月份,合肥市民已经可以在家门口采摘到法国的红巴莉葡萄、红心火龙果……日前,合肥市三十岗采摘季如约而来,乡域内的采摘活动从现在一直持续到十月份,相关单位同时发布了水果采摘指南和路线图。

**采摘线路:**1、滁州路乘143路公交车到大杨镇下转乘300路公交车到三十岗下车;2、省电气学校乘300路公交车到三十岗下车。

**旅游线路:**1.人文生态游:禾润垂钓基地—百果园果蔬基地—三国遗址公园—桃蹊水果农场—靓丽红心火龙果—品尝农家土菜;2.采摘体验游:百果园果蔬基地—桃蹊水果农场—崔岗艺术村—崔岗佳禾美葡萄园—吃农家土菜;3.自然风光游:桃蹊水果农场—滁河干渠风光—鸡鸣三县—大姚路田园风光—东瞿美食村。

## 图说新闻



为丰富企退老人文化生活,日前,合肥市灵璧路社区开展“企退老人笔绘民生”活动,老人们用彩笔将合肥市各项惠民民生政策在环保布袋上展现出来。 ■ 冬生 寿勤 记者 王恒/摄



昨日,一场以“弘扬国粹”为主题的太极进社区活动在合肥市蜀山区气象苑小区举行,10多位小朋友在太极剑老师的带领下学习太极剑。 ■ 刘晓莉 陈三虎 记者 马冰璐/文图

## 安港大酒店夏季美食节7月6日美味开席

星报讯(实习生 范梦琪 记者 董艳芬) 让美食刺激味蕾,让夏味唤醒记忆。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者日前获悉,安港大酒店夏季美食节将在7月6日美味开席,前后持续一月。据了解,此次美食节汇集徽州各地特色美食,采用地道方法烹制,将会是一场徽菜美食之旅。

安徽各地,美式风格迥异。皖南地区,以烹制山珍海味而著称,擅长炖、烧,讲究火候。芡大油重,朴素实惠,善于保持原汁原味。皖北地区,主要特点是咸鲜微辣、酥脆醇厚,善用芫荽(香菜)、辣椒、香料配色、佐味、增香。皖西地区,皖

西人民都有“吃春”的习惯,所谓“吃春”,即是人们取那些先得春风的最鲜最嫩的东西来尝新,象征着新的一年开始,有荠菜、头刀韭,也有竹笋、香椿头之类。八公山豆腐被人们认为是中国人民的第五大发明。皖西的白鹅肉也是相当有名,多种做法,其营养价值高。

据悉,安港良苑酒店将在夏季美食节中推出一些经典菜品,如干锅炖鞭笋、胡适一品锅、黄山烧饼、风味五城干等。道道精致,道道美味!美食节活动期间凡在包厢消费午餐达1000元/席,晚餐达1200元/席,当餐即可赠送美食节精美点心一份。

## 2000斤“爱心土豆”被收购

星报讯(杨芹 记者 胡昊) 近日,定远县蒋集镇大庙村的土豆滞销,农户们寻不到销路。中石油滁州分公司党委副书记孙军带领“宝石花青年志愿者”驱车2个小时,来到定远县蒋集镇大庙村,参与了村委会组织的精准扶贫会议,为村民送上了色拉油、日用品等慰问品。“宝石花青年志愿者”经过4个小时的称重、搬运,现场收购了农户2000斤爱心土豆。

## 马鞍山两级法院依法严打毒品犯罪

星报讯(汪再荣 崔利忠 记者 张发平) 6月26日,马鞍山市中级人民法院向媒体通报,最近几年来,全市两级法院保持对毒品犯罪严打态势,为社会和谐稳定提供坚强有力的司法保障。2012年至2016年,该市毒品犯罪案件判处非监禁刑的罪犯人数791人。市中级人民法院审结一审重大毒品犯罪案件19件,涉案犯罪人数90人,涉案毒品20余公斤,依法判处无期徒刑直至死刑的27人。

## 韩星照做微信头像 打工仔骗痴情女网友

星报讯(记者 马冰璐) 90后打工仔用韩星照片做头像,并把自己包装成帅气多金的美籍华裔艺人,从而成功骗取女网友一片痴心和20余万元钱财。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,犯罪嫌疑人陈某某因涉嫌诈骗罪被合肥市蜀山区检察院批捕。

陈某某,男,26岁,从2008年起在福州一鞋厂打工,2015年5月,他通过某交友软件结识了女网友小娟(化名)。陈某某在该软件上的头像用的是韩国某知名男星的照片。看到头像后,单纯的小娟心动不已,遂加陈某某为微信好友。聊天间,小娟询问陈某某的职业,陈某某遂谎称自己是美籍华裔,名叫刘某,是美国IMG模特公司与AEG新亚洲娱乐公司联盟集团签约模特和艺人。没多久,陈某某发现,小娟对自己产生了感情,有一天,小娟提

出和其视频聊天,他遂谎称,手机摄像头坏了,并骗小娟通过微信转了7000元供自己买手机。

不久后,陈某某离开鞋厂,准备创业,苦于没有启动资金的他,萌生了利用小娟的感情诈骗其钱财的念头。随后,陈某某编造出需要补办绿卡、开车撞到人需赔偿2万元美金等种种理由向小娟索要钱财。小娟糊里糊涂地通过微信先后转了20余万元给陈某某。据了解,这些钱被陈某某用于考驾照、分期付款购车,后来,他还做起了蔬菜配送生意,但由于没有经验,赔光了骗来的钱。

去年10月,陈某某在福州开了一家小超市维持生计,与此同时,小娟无意中发现,陈某某的微信头像是韩国某知名男星的照片,遂起了疑心。今年5月,陈某某在福州被警方抓获归案。据了解,直至案发,小娟都未曾与陈某某谋面。

## “孕妈妈课堂进社区”开展知识讲座

星报讯(沈国云 曾梅) 为积极宣传二孩政策,提高孕产妇生殖保健意识,关爱女性健康,提高新生儿的质量,近日,长宁中心计生协携复兴社居委联合邀请合肥市现代妇产医院资深老师为辖区孕产妇举办了一场别开生面的“孕产妇健康知识讲座”,来自辖区的50余名孕产妇认真聆听了讲座。

(合)医【2016】第11-3-107号

**合肥友好医院 妇产科**

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)